



س: 78: ذیل الاحادیث الموضوئہ (177)

اس کی سند میں احمد بن محمد بن عمر الیمامی کذاب راوی ہے جس کی وجہ سے یہ روایت موضوع و من گھڑت ہے۔

(سلسلہ الاحادیث الضعیفہ 1/305 (290) کتاب الجرح و عین 1/143 میزان 1/143)

یہ: 3:

"من قرأه فانه و قله لانه بلخ من الغلین بلخ یختره نودائل یه"

نے سورۃ الواقعہ کی تلاوت کی اور اسے سیکھا وہ غافل لوگوں میں نہیں سمجھا جائے گا اور وہ اس کے گھر والے فقیر نہیں ہوں گے۔"

یہ: 2772-

(سلسلہ الاحادیث الضعیفہ 1/306 (391)

اس تفصیل سے معلوم ہوا کہ سورۃ الواقعہ کے متعلق مروی روایات ضعیف اور موضوع ہیں۔ بہت سارے خطیب اور واعظ اس روایت کو بیان کرتے ہیں اور وہ کثافت و اوراد بتانے والے مشائخ بھی اسے اپنے مریعوں کو تلقین کرتے ہیں اور فریخی رزق کے لئے یہ فنائیل کلینڈروں کی صورت میں شائع بھی ہمارے نزدیک کسی عمل کی فضیلت و استحباب ایک خاص شرعی مسئلہ سے اس میں ایسی روایت قابل حجت اور لائق استناد ہے جس میں کوئی علت قاصر نہ ہو جو اسے ضعیف بنا دے۔

صحت بیان کرنا بل علم پر لازم ہے اگر وہ ضعیف بیان نہیں کریں گے تو عام لوگ اسے صحیح سمجھ کر قبول کرتے جائیں گے۔ اور مسائل کے لئے صحیح اور حسن احادیث کے علاوہ کسی سے حجت نہیں بچنی چاہیے اور یہ مذہب بڑے بڑے ائمہ محدثین کا ہے۔ امام ابن تیمیہ رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں:

"ولاشجزان یعتدنی الشریعہ علی الاحادیث الضعیفہ الخ لیست صحیحہ ولا حسیہ"

(قاعدہ تالیف فی التوسل والوسیلہ ص: 112، 113)

س: 46: 45)

س کے لئے دیکھیں راقم کی کتاب "آپ کے مسائل اور ان کا حل" جلد دوم کا مقدمہ۔ لہذا ضعیف روایات مطلق طور پر قابل حجت نہیں۔ فنائیل میں اور نہ مسائل میں فقر و تنگ دستی کے لئے اللہ تعالیٰ سے اخلاص سے دعا کریں وہ ضرور دعاؤں کو سننا اور قبول کرتا ہے۔ جیسا کہ سیدنا موسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ

فقال رب انی لما آذنت لئی من خیر حقیر ۲۴... سورۃ القصص

روگارا تو جلائی میں سے جو کچھ میری طرف اتارے میں اس کا محتاج ہوں۔"

تا علی بن ابی طالب رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ ایک مکاتب غلام ان کے پاس آیا اور کہنے لگا میں اپنی مکاتبت سے عاجز آچکا ہوں آپ میرا تعاون کریں۔ علی رضی اللہ عنہ نے فرمایا: کیا میں تمہیں ایسے کلمات نہ سکھاؤں جو مجھے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے سکھائے تھے اگر تمہارے اوپر صبر پہاڑ جتنا ہو

ثم انکفی مکاتب عن ذکب، وانفی غلک عن ماک"

اپنے حلال کے ذریعے اپنے حرام سے میری کفایت فرما اور اپنے فضل کے ساتھ مجھے اپنے علاوہ سے نفعی کر دے۔"

(ترمذی، کتاب الدعوات (3547) مسند احمد 1/153 مسند رک حاکم 1/538)

راو کے لئے راقم کی کتاب "پریشانیوں سے نجات" ملاحظہ فرمائیں۔

هذا عندی والذی علم بالصواب

## آپ کے مسائل اور ان کا حل

جلد 3- کتاب الجامع - صفحہ 540

محدث فتویٰ